

被揭掩蓋與縱容違規選手繼續參賽

# 美反興奮劑機構賊喊捉賊



世界反興奮劑機構 (WADA) 周四發表聲明，指美國反興奮劑機構 (USADA) 違規，稱後者拿着反興奮劑規則「摳字眼」指責別國反興奮劑機構的同時，自己卻掩蓋、縱容興奮劑違規，甚至有嚴重違規的選手從未被禁賽。



■中國早在去年大運會已加強反興奮劑教育。

■美國選手在前年田徑世錦賽包辦三甲，但運動員誠信受到質疑。 新華社



根據路透社近日報道，幾名選手在2011年到2014年期間被發現興奮劑違規，但USADA以讓運動員做內應為條件允許他們繼續參賽。賭他們能提供線索幫忙抓出其他違規者，多麼諷刺又虛偽！WADA對此強烈反對，表示儘管反興奮劑規則允許給立功的違規運動員減少禁賽時間，但首先需要遵守程序；而且這不意味着違規者只是在有可能提供其他選手違規線索的情況下就免除處罰，況且違規選手比賽時有可能從違禁藥物產生的效果裏受益。

(促紅細胞生成素)，但仍被允許參賽直到退役。「這一事件從未被公布，運動員從未被禁賽，成績從未被取消，獎金也並未被收回。這名運動員得以與其他一無所知的選手同場競技，彷彿他們從未違規。」

### 中國敦促加大對美運動員檢測

中國反興奮劑中心周四亦發表聲明，呼籲對美國反興奮劑機構掩蓋美國運動員興奮劑違規，並允許他們參加比賽的違規操作之事，展開獨立調查，並要求USADA立即公布所涉及的案件細節。聲明指USADA嚴重損害了體育運動的公平競爭和乾淨運動員的權益，表明其開展的反興奮劑工作嚴重缺乏透明度。並強烈呼籲美國國會、USADA理事會正視美國自身存在的嚴重興奮劑問題，正視USADA自身存在的嚴重治理缺陷，加強對USADA的監管和約束，加大本國反興奮劑工作力度，立即停止「長臂管轄」和粗暴干涉其他國家反興奮劑工作的惡劣行徑。

## 湯告魯斯獲邀出席閉幕式 表演 Mission Impossible

巴黎奧運閉幕式有「靚佬湯」特技，「高難度跳傘」空降體育場傳遞旗幟！近日多個外媒盛傳，賽會邀請了湯告魯斯出任閉幕禮表演嘉賓，重現《Mission Impossible 不可能的任務》中高難度「跳傘」特技演出，實在太狂！

今屆奧運話題滿滿，從7/26開幕式邀請女神Lady Gaga、Celine Dion等天后帶來精彩演出，更有浪漫紫色操場跑道、湖水藍綠色攀岩場、巴黎大皇宮、塞納河等不同場館，被許多人稱為是「史上最美奧運」，在每項運動賽事進行當中都同時淨化眼球。而歷經17天的賽事後，閉幕式更會以一個「驚嘆號」作結！

今屆奧運於當地時間周日落幕，據外媒報道，湯告魯斯近幾個月來都在為奧運閉幕式準備。他將宛如重現《不可能的任務》系列電影中的「跳傘」特技，手持奧運旗幟降落主場館「法蘭西體育

場Stade de France」。隨後會播出已經拍好的2分鐘影片，將看到「靚佬湯」把奧運旗幟帶到2028奧運地點：美國洛杉磯，並再次跳傘降落到荷里活人氣字母標誌Hollywood上。影片中還會看到湯告魯斯在沿途把旗幟傳遞給其他運動員，包含單車、滑板、排球等。這個極具創意的閉幕式表演，原來是他自己向國際奧運委員會作出建議。



■湯告魯斯獲邀擔任奧運閉幕式表演嘉賓。

## 延長有薪產假 照顧母親需要

行政長官李家超將於10月發表其任內第三份施政報告，勞聯早前向特首提交了對於新一份施政報告的建議書，包括建議延長有薪產假至18星期。



周昇詞

林振昇 勞聯主席、立法會議員

現行《僱傭條例》第12條規定，根據連續性合約受僱的女性僱員，有權享有14星期的產假。雖然看似不少，但日數其實並不足夠，遠低於內地不少省市的水平，例如廣東省的178天、浙江省的最高188天，以及北京市和上海市的158天。至於海外地區，如英國和新加坡，也分別有最高52星期及16星期的法定產假，均比香港的多。延長產假，無論對母親的健康及增加母乳餵哺機會，或者嬰兒的成長和健康都有益處，甚至對提升生育率都有正面幫助。因此，特區政府應延長有薪產假至18星期，而當中新增的4個星期產假的薪酬，繼續由「發還產假薪酬計劃」（「發還計劃」）提供津貼，向僱主發還金額的上限維持在8萬元。

2018年，當時特區政府建議將產假由10星期延長至14星期，並估算「發還計劃」每年發還開支約為4.7億元。然而據統計，2021年至2023年間，計劃的每年發還款額均不足2億元，不足當初估算的一半，其中更有超過八成獲批個案的發還款額低於4萬元。相信當局即使延長產假至18星期，發還款額仍然在當年預估範圍之內，而新措施所帶來的額外開支僅約為1億多元，就足以更好地照顧母親的需要，甚至有助提升本地生育率。

特首在今年施政報告公眾諮詢的電視宣傳短片中，表示「知道大家有好多願望」，期望收到大家的意見。筆者也希望特區政府聽到上述心願，落實延長有薪產假。